
 

Aan: 
de heer H. Loof 
 
(i.a.a. de overige Statenleden) 
 
 
 
 
 
Assen, 20 juni 2023 
Ons kenmerk 25/5.4/2023000768 
Behandeld door team Cultuur, Maatschappij en Vrijetijdseconomie  
Onderwerp: Beantwoording schriftelijke vragen ex artikel 41 Reglement van orde 
over dreigende sluiting basisschool in Echten 
 
 
Geachte heer Loof, 
 
In uw brief van 27 mei 2023 stelde u een aantal vragen over de dreigende sluiting 
van de basisschool Het Echtenest in Echten. Deze vragen beantwoorden wij als 
volgt. 
 
 
Vraag 1 
Bent u  op de hoogte van de dreigende sluiting van OBS Het Echtenest in Echten?  

 
Antwoord 1 
Wij zijn door DUO of door het schoolbestuur van Stichting Wolderwijs 
niet op de hoogte gebracht inzake het besluit om de bekostiging stop te 
zetten. De dreigende sluiting van de basisschool in Echten is ons bekend 
geworden via de media. In de Drentse Onderwijsraad hebben wij aan-
dacht gevraagd voor de onderwijsvoorzieningen in kleine dorpen. 

 
 
Vraag 2 
Hoe kijkt het College van GS aan tegen het besluit van de Dienst Uitvoering  
Onderwijs (DUO) en het ministerie om de subsidie aan Wolderwijs voor Het  
Echtenest stop te zeten, vooral vanuit het licht van basisvoorzieningen in kleine 
plattelandsgemeenschappen? 
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Antwoord 2 
Wij erkennen dat toegankelijke en bereikbare basisvoorzieningen belang-
rijk zijn voor de leefbaarheid van kleine plattelandsgemeenten, zo ook de 
toegang tot basisonderwijs. Het Rijksbeleid bepaalt echter de kaders voor 
de bekostiging van het onderwijs op onder andere een minimumaantal 
leerlingen: de zogeheten opheffingsnorm. Dit minimumaantal is niet voor 
alle scholen hetzelfde en is afhankelijk van de leerlingendichtheid in een 
gemeente. Voor dunner bevolkte gebieden geldt een lager minimum-
aantal, dat in een landelijke regeling per gemeente is uitgewerkt. Zo-
doende probeert het Rijk rekening te houden met de verschillen tussen 
regio’s.   

 
 
Vraag 3 
Hoe kunnen we volgens het College van GS in Drenthe een basisvoorzieningen-
niveau garanderen en welke middelen staan de provincie daartoe ter be- 
schikking?  
 

Antwoord 3 
Inwoners kijken verschillend naar leefbaarheid en wat in hun ogen nood-
zakelijk is aan voorzieningen. Vaak hangt dit samen met hun levensfase 
en de eigen mogelijkheden zoals vervoer en bewonersinitiatief in de  
eigen buurt. Het Drents Panel, een vast en representatief burgerpanel van 
ruim 3.000 leden, geeft een algemeen beeld van de leefbaarheid in  
Drenthe. Diverse uitvragen door Trendbureau Drenthe onder dit panel  
laten zien dat Drenten al jaren de leefbaarheid met een ruime voldoende 
waarderen. Daarbij ligt het accent op de toegankelijkheid van voorzie-
ningen in plaats van nabijheid.  
 
Met het oog op de verschillende behoeftes en wensen van inwoners zien 
wij de uitdaging om vraaggericht te werken. Vanuit de Sociale Agenda 
2020-2023 werken we hieraan door bewonersinitiatieven te faciliteren  
zoals activiteiten in een dorpshuis, groenonderhoud of het organiseren 
van vrijwillige zorg. Dit gebeurt onder andere via de subsidieregeling 
‘wijk-buurt-dorp-initiatieven’ en subsidiering van Alliantieprojecten zoals 
Kwiekstee en Buurtvervoer Midden-Drenthe. De provincie investeert  
actief in onderzoek en kennisdeling via veldpartners en netwerken. Voor-
beelden hiervan zijn de Brede Overleggroep Kleine Dorpen (BOKD), het 
Kennisnetwerk Krimp Noord-Nederland en de leerstoel demografie aan 
de Rijksuniversiteit Groningen. Waar nodig of wenselijk gaat de provincie 
de lobby aan zoals in noordelijk verband.   
 
 

Vraag 4 
Is het College van GS bereid om, samen met de gemeente De Wolden en de Stich-
ting Wolderwijs, richting de minister het belang van kwalitatief goed basisonder-
wijs voor de leefbaarheid in dunbevolkte regio’s te bepleiten, en daarbij de con-
clusies van het rapport ‘Elke regio telt’! nogmaals te benadrukken? Zo niet: 
waarom niet? 
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Antwoord 4 
De problematiek in de casus basisschool ’t Echtenest is door de actualiteit 
ingehaald en opgelost. Via de media is ons bekend geworden dat het 
schoolbestuur alsnog financiering ontvangt van DUO na een succesvolle 
bezwaarprocedure.  
 

Hoogachtend, 
 
Gedeputeerde Staten van Drenthe, 
 
 
 
 
    , voorzitter    , secretaris 
 
md/coll. 
 



    

 
Aan de voorzitter van Gedeputeerde Staten in de provincie Drenthe 
Mevr. J. Klijnsma 
Postbus 122 
9400 AC  ASSEN 
 
Koekange, 27 mei 2023 
 
Onderwerp: Schri�elijke vragen ex art. 41 RvO over dreigende slui�ng basisschool in Echten 

 

Geachte mevrouw Klijnsma, 

Afgelopen week verscheen het bericht dat de Dienst Uitvoering (DUO) minister Wiersma (ministerie 
Onderwijs, cultuur en wetenschap) hee� geadviseerd om de subsidie die S�ch�ng Wolderwijs 
ontvangt voor OBS Het Echtenest in Echten stop te zeten. 
De dreigende slui�ng van de basisschool in Echten komt voort uit het feit dat de leerlingenaantallen 
voor het derde jaar op rij onder de opheffingsnorm ziten. Volgens prognoses van gemeente De 
Wolden zullen de leerlingenaantallen de aankomende jaren echter weer licht s�jgen, zeker met de 
(beperkte) geplande nieuwbouw van woningen in Echten zelf en de geplande bouw van de 
uitbreidingswijk Nijstad-Oost tussen Echten en Hoogeveen.  

De PvdA onderschrij� het belang van goede basisvoorzieningen, waaronder kwalita�ef goed 
onderwijs, voor de lee�aarheid, ook in de kleine kernen en vindt het zorgelijk dat bij de toepassing 
van de opheffingsnorm voornamelijk naar financiële efficiën�e, en veel minder naar de kwalita�eve 
lee�aarheidsaspecten van scholen in kleine kernen wordt gekeken. 

Vandaar dat de PvdA-frac�e de volgende vragen hee� aan het college van GS: 

1. Bent u op de hoogte van de dreigende slui�ng van OBS Het Echtenest in Echten? 
 

2. Hoe kijkt het College van GS aan tegen het besluit van de Dienst Uitvoering Onderwijs (DUO) 
en het ministerie om de subsidie aan Wolderwijs voor Het Echtenest stop te zeten, vooral 
vanuit het licht van basisvoorzieningen in kleine platelandsgemeenschappen? 
 

3. Hoe kunnen we volgens het College van GS in Drenthe een basisvoorzieningenniveau 
garanderen en welke middelen staan de provincie daartoe ter beschikking? 
 

4. Is het College van GS bereid om, samen met de gemeente De Wolden en de S�ch�ng 
Wolderwijs, rich�ng de minister het belang van kwalita�ef goed basisonderwijs voor de 
lee�aarheid in dunbevolkte regio’s te bepleiten, en daarbij de conclusies van het rapport 
‘Elke regio telt’! nogmaals te benadrukken? Zo niet: waarom niet? 

De PvdA-frac�e ziet de beantwoording van onze vragen met belangstelling tegemoet. 

 
Met vriendelijke groet, 

Hendrikus Loof, Statenlid namens de PvdA 


